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GEOMETRI SORU BANKASI

Degerli Arkadaslar,

Yillardir iyi bir gelecek hayaliyle egitim ve égrenim gérdyorsunuz.
Dersler, kitaplar ve sinaviardan kendinizi yorgun hissettiginiz

zamanlar oldu.

UNIVERSITELI olmanin esigine geldiginiz bu dénemde onlarca
ders kaynagi igerisinden size hitap edebilecek, egitiminize katkida
bulunacak, kolay ve kalici 6grenmenizi saglayacak “dogru” kitaplara

ihtiyac duydunuz.

Iste biz, Yayin Kurulu olarak ihtiyacinizi karsilamak icin kollar sivadik
ve gireceginiz tum sinavlarda basaril olmanizi kolaylastiracak,
sizlere 6gretmen olabilecek “FAZ Soru Bankasi Serisi’'ni hazirladik.
Kitaptaki sorularin video ¢ézimleriyle tam bir 6grenme saglamaniza

katkida bulunmak istedik.

Hepinize hayat boyu basarilar dileriz.
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~ U&ZMAN

Calisma suresini verimli bir sekilde gecirmek ve bilginin daha uzun sure hafizada yer al-
masini saglamak icin birkac¢ oneri;

IZLE; calisilan konunun kisa bir zaman diliminde fotografik hafizaya kaydedilmesidir. Birkac
dakikalik goz atma eylemi ile genel bir fikir edinilir konu hakkinda. Koyu yazilan, alti ¢izili, re-
sim altlari kisaca gozden gecirilir.

SOR; calisilan konu ile ilgili 6greneceginiz ana hatlar ve hedeflerin ne oldugunun belirlenme-
sidir. Konu bitiminde kazanimlarim neler olacak sorusuyla bu surecte hareket edeceksiniz.
Bu sekilde merak duygusunu da on plana ¢ikarmis olursunuz ki 6grenme surecinde merak
onemli bir faktordur.

OKU; 6nceki adimlarda cikardiginiz sorulara cevap arayarak okumaya devam edin. Onemli
noktalari not alarak, isaretler koyarak calismaya devam edin. Ana fikirler, hatirlatmalar sizin
icin onemli noktalardir.

ANLAT; bitirdiyseniz konuyu kitabi kapatin. Aldiginiz notlar isiginda konuyu anlatin. Bu anla-
timda; anahtar kelime ve kavramlarla birlikte ana fikri mutlaka soylemelisiniz. Anlatimi konu-
yu genel olarak anlatacak sureye yaymaya calisin.

TEKRARLA; bu seferde not ve calisma kagitlarinizi kaldirarak anlatmaya calisin. Hatirladigi-
niz kadarini anlatirsiniz, anlatimda eksik kalan kisimlar varsa onlara tekrar bakin.




DESTEGI

Merhaba sevgili arkadaslar
Bu unite konulari, U¢cgenin ozellikleri, aci - kenar bagintilari, aciortay, kenarortay, eslik -
benzerlik — alan iliskisinden olugsmaktadir.

Oncelikle sunu belirteyim; soru cé6ziUmunde ilk olarak tcgen esitsizligini uygula ve bunu
uygularken de buyuk acinin karsisinda uzun kenar, kucuk acinin karsisinda ise kisa kenar ol-
dugunu unutma. Tabii sana cok buyuk kolaylik sadlayacak acilarina gore ozel ucgenlere de
dedinmek lazim. 30°-60°-90° ve 45°-45°-90° kenar uzunluklarinin oranlari, 15°-75°-90° Uc¢-
geninde hipotenusun uzunlugunun yuksekligin dort kati olmasi, 30°-45°-60° acilarinin ol-
dugu ucgenlerde bu acilari gorecek sekilde dikme indirmenin ve acilari 150°-135°-120° olan
ucgenlerde yuksekligin disarida olmasi 6zel t¢cgenlerin baslica ozellikleri diyebiliriz. Karsilikh
iki acidan biri digerinin iki katiysa ikizkenar kenar olusturup sorulari cozmeyi unutma. Sana
soyleyebilecegim bir diger kolaylik da eskenar u¢cgenin bir kosesinden cizilen yardimci ele-
manlar, aciortay kenarortay ve yuksekligin esit oldugu ve eskenar u¢cgenin bir kosesinden
yUkseklik indirildiginde 30°-60°-90° ticgeninin dzelliklerinin kullaniimasi gerektigidir. Ucgen-
de alan konusu inceleyecek olursak, bu sorulari ¢cozerken alan oranlamasi yapabilmek icin
ucgenlerin tepe noktalarinin ayni olmasina dikkat etmelisin. Benzer iki u¢cgenin alanlari orani
benzerlik oraninin karesidir. Bu kural, bu Unite ¢cok kullanman gereken kurallardan biridir.

Aclortay sorularinda dikkat etmen gereken husus, Uc¢ i¢ aciortayin birlestigi noktanin ic
tedet cemberinin merkezi, iki dis ve bir i¢c aciortayin birlestigi noktanin dis teget cemberin
merkezi oldugu bilgisidir. Kenarortay konusunda onemli ozellik ise agirlik merkezinin kena-
rortay Uzerinde bire iki oran yapmasidir.

Ucgenin kenarlarinda oranlamalar varsa ya da Ugcgenin tabanina paralel cizilmisse ben-

zerlik uygulamalisin. Son olarak da es Ucgenlerin ayni ucgenler oldugunu soylemek istiyo-
rum.
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meuw 0] Aci ve Aci Cesitleri

Test 0] =.

1. Timleri ile biitiinlerinin toplami kendisinin 4 kati olan acI
kag derecedir?

A) 45 B) 50 C) 60 D) 65 E) 79

7
2. Biitiinler iki acinin dlciileri orani 29 olduguna gore, biiyiik

acl kag derecedir?

A) 155 B) 145 C) 135 D) 125 E) 115

[BA L [BD
4m(ABC) = 5m(CBD)

Yukaridaki verilere gore, m(él\D) kag¢ derecedir?

A) 120 B) 125 C) 130 D) 145 E) 150

Yukaridaki verilere gore, m(B/O\D) ka¢ derecedir?

A) 45 B) 50 C)55 D) 60 E) 65

5. A [BC // [DE
N
m(ABC) = 30°
a N
m(ADE) = 70°
g L530° '
C
70°
D E

Yukaridaki verilere gore, m(BT&D) = o kag derecedir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

[AB // [DE
N
m(BAF) = 45°

45° B
T N
m(EDK) = 55°

Yukaridaki verilere gore, m(F/C\K) = o kag derecedir?

A) 80 B) 85 C) 90 D) 95 E) 100

B [AB // [EF
Py Py

m(BAC) = m(CAD)
Py

m(ADE) = 100°
Py

m(CEF) = 30°

E
Py
Yukaridaki verilere gore, m(ACE) = a ka¢ derecedir?

A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70

Geometri Soru Bankasi



Aci ve Aci Cesitleri

(Test [}

8. [BA // [FK// [DE 11 [EF // [BA
A AN Py
m(BCF) = m(FCD) m(EDC) = 50°
P Py
m(ABC) = 70° m(BCD) = 30°
Py N
m(CDE) = 170° m(FED) = x
P
m(ABC) =y
C
Py
Yukaridaki verilere goére, m(CFK) = a ka¢ derecedir?
A) 150 B) 140 C) 130 D) 120 E) 110
Yukaridaki verilere gore, x + y ka¢ derecedir?
A) 250 B) 260 C) 265 D) 270 E) 280
9 A B [AB // [EK
‘ [AC] aciortay
12. BA // [CD
[DC] L [DE] A l[p BAZID
[>c m(ACD) = 75° m(ABK) = m(KBF) = m(FBE)
P N~ N N
m(AFK) = 110° m(DCK) = m(KCF) = m(FCE)
N
DS m(BKC) = 45°
o 110° <
+ [0
E F K W A
Py B C
Yukaridaki verilere gére, m(DEK) = o ka¢ derecedir?
Py
Lo .. - o
A) 110 B) 115 C) 120 D) 125 E) 130 Yukaridaki verilere goére, m(BEC) = o ka¢ derecedir?
A) 115 B) 125 C) 135 D) 145 E) 155
10. B i A [BA /I [CE 13. [BA // [CD
[BFILIFDI m(ABE) = m(EBC)
m(ABF) = m(FBC) ~ T
Py =
. m(FDE) = 32° m(BCF) = m(FCD)
(¢ 32°
¢ D E
Y C D
Yukaridaki verilere gore, m(BCE) = a ka¢ derecedir? o~
Yukaridaki verilere gére, m(BEF) = o ka¢ derecedir?
A) 62 B) 64 C) 66 D) 72 E) 74
A) 100 B) 105 C) 110 D) 115 E) 120
I [mA 2-B 3-A 4-C 5-C 6-E 7-D 8-B S-E 10-B 1-B 12-C 1375] I 7




S=z-01 fost 02

1. Timler iki agidan birinin él¢iisii digerinin dl¢iisiiniin 3 ka- 5. [AB // [CD /I [FK
tindan 10° fazla olduguna gére, bu acilardan kii¢iik olanin m(A/E\C)= m(C/E\F)
Olcusu kag derecedir? m(E/A\B) =110°
N
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30 m(ECD) = 125°
N
Yukaridaki verilere gore, m(EFK) = o kag derecedir?
A) 130 B) 135 C) 140 D) 145 E) 150
2. Bir acinin tiimlerinin dlciisiiniin biitlinlerinin dl¢iisiine orani
% olduguna gore, bu aginin él¢isu kag¢ derecedir?
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
6. A B [AB // [DE
. ' A~ P
m(BAF) = m(CAF)
Py Py
m(CDF) = m(EDF)
Py
cd OF m(ACD) = 130°
3. A, O, B dogrusal
[OF ve [OC aciortay
-~ Z .
m(EOD) = 70° D E
P
Yukaridaki verilere gore, m(AFD) = o ka¢ derecedir?
Yukaridaki verilere gore, m(C/aF) kag derecedir? A) 115 B) 120 C) 125 D) 130 E) 135
A) 125 B) 120 C) 115 D) 110 E) 105
4. [BA ///\ [EF 7. [BA /I [EF
m(BCD) = 40° m(BCD) = m(DEF)
o Py
m(CDE) = 60 m(CDE) = 25°
AN
m(ABC) =
A
m(DEF) =
Yukaridaki verilere gore, y — x kag derecedir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 30 E) 40 Yukaridaki verilere gore, m(A@?Z) = x kag derecedir?
A) 15 B) 20 C) 25 D) 35 E) 50

8 B Geometri Soru Bankasi
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- Aci ve Aci Cesitleri 302
8. [BA // [KL // [EF 11. [BA // [EF
[CK] L [KL]
[CD] L [DE]
Py N
m(BCK) = m(KCD)
Py
m(ABC) = 140°
Sekildeki verilere gore, asagidakilerden hangisi daima
dogrudur?
Yukaridaki verilenlere gore, m(EﬁE\F) = o kac derecedir? A) a+b=c+d
B) c+b=a+d
A) 130 B) 140 C) 150 D) 160 E) 170 ) crd=a+b+180°
D) a+b=c+d+180°
E) a+b+c+d=360°
[BA // [DE /I [CF
9. . [AB//[DE m(ABC) = x
ey ° Py
m(BAC) = 50 m(CDE) = y

A
m(EDC) = 160° m(BCD) = 2m(DCF)

Yukaridaki sekilde 125° < y < 140° olduguna goére, asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

Yukaridaki verilere gore, m(A/C\D) = a kag¢ derecedir? A) 120° < x < 150°
A) 10 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35 B) 120° <x <155

C) 135° < x < 165°
D) 120° < x < 165°
E) 140° < x < 165°

[AC // [DE 13
[AF] L [DK
m(EDK) = 20°
m(DAF) = 40°
m(ADB) = m(BDK)

/ \
NETERN

Yukaridaki verilere gore, m(@:) = o kag¢ derecedir?

Saat 10:15 de akrep ile yelkovan arasindaki a¢i ka¢ derece

A) 130 B) 135 C) 140 D) 145 E) 150 bilir?

A) 135 B) 137,5 C) 140 D) 1425 E) 155,5

I (1-c o 3-A 4-C 5-C 6-A 7-C 8-A 9-D 10-B 1-A 12-D 13-D ) I 9
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: foncept Test 03 =
1
Sekildeki yolun a, d ve f sokaklari ile ¢ ve e sokaklari ayri ayri
birbirlerine paraleldir.
Yolun K kosesinin agisi 128° ve L kosesinin acisi 143° dir.
Karsilikl kenarlari birbirine paralel olacak bicimde levha sek-
linde bir A harfi olusturuluyor. Buna gore, M kosesinin acisi x ka¢ derecedir?
A hérfi l'j.ze-ri.nde K L ve M koseleri be}irlernliy.or. A) 81 B) 89 0o D) 99 E) 109
Sekildeki gibi K kosesinin agisi 70°, L kdsesinin acisi 135° ve M
kosesinin agisi x derecedir.
Buna gore, x ka¢ derecedir?
A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75
2% A B AR
1105
E B
145°
D
B
E
@

10

Bir canta, bir duvar uzerindeki A, B, C ve D noktalarindaki
civilere sapindan sekildeki gibi asiliyor.

Cantanin sapi R ve S koselerinde ¢antaya diktir.

B kosesinin agisi 137°, C kdsesinin acisi 144° ve D kosesinin
acisi 125° dir.

Buna gore, A késesinin agisi x ka¢ derecedir?

A) 134 B) 138 C) 144 D) 146 E) 154

Hakan usta, [AB] dogru parcasi bicimindeki bir demiri C, D
ve E noktalarindan sekildeki gibi [AC] parcas! [EB] parcasina
paralel olacak bicimde bukuyor.

. . . o o ee S . . . LS
Demir bukuldigunde, ACD agisinin 6lglisu 110°, DEB agisinin
Olcusi 145° oluyor.

Daha sonra demiri, sekildeki gibi [ED] parcasi zemine dik ola-
cak bicimde birakiyor.

Buna gore, C/D\A acisinin olglisu kag derecedir?

A) 15 B) 25 )35 D) 45 E) 55

B Geometri Soru Bankasi

Bir sorudan FAZ’lasi



Yeni Konsept

5. 1t
S @ §T
S —
A

Sekilde bir kiyinin A noktasindan dogrusal bir yol ile ilerleyen

teknelerin izledigi yollar gosterilmektedir.

R teknesinin kiyi ile pozitif yonde yaptigi aci 80° dir.

S teknesinin ilerledigi yol R teknesinin ilerledigi yol ile KA

kiyisi arasindaki acinin agiortayidir. :

T teknesinin ilerledigi yol da S teknesinin ilerledigi yol ile AL Idris kaptan, A sehrinden B sehrine, B sehrinden C sehrine

kiyisi arasindaki acinin aciortayidir. ve son glgrgk @ §.ehr|nden 'A.§ehr|ne gidecek sekilde ABC
Ucgeni biciminde bir rota belirliyor.

Buna gore, R teknesinin ilerledigi yol ile T teknesinin ilerle- idris kaptanin yolda giderken kullandigi pusula degerleri se-

digi yol arasindaki a¢i1 ka¢ derecedir? kildekiler gibidir.

A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25 Buna gore, olusan rotanin A kdsesinin agisi ka¢ derecedir?
A) 65 B) 70 C)75 D) 80 E) 85

g A \ V4
g < \ Y100 120 /',
X 4/~ 60 kmh 160 -\
N 40 1807
E
Wﬁ\z\h \?l\ \|ﬂ\|\5\ \\6\|\ 1\7 \|\8‘\h9\|\ ﬂ?'\ m |1\2\ \\13\|\ \1? \|1\5 \|1\6\ \m

Sekildeki dogrularin Gzerine iletki konuldugunda, dogrular

iletkinin Gzerindeki A, B, C, D, E ve O noktalarina gelmektedir.

Buna gore, E/O\C agisinin agiortayi ile D/O\B acisinin agiorta- Seklide bir otomobilin hiz ibresi verilmistir. ibrenin gostergesi

yi arasindaki a¢i kag derecedir? pozitif ydonde 0’dan 220’ye gitseydi 120° lik a¢I yapardi.

A) 45 B) 50 @55 D) 65 E) 70 Buna gore, gosterge 35'ten 90’a geldiginde yapacag aci
kag derece olur?
A) 55 B) 60 C) 65 D) 75 E) 90

[wc 2-A 3-B 4-A 5-C 6-A 7-E 878\/\ 1




Test 04 =.

12

Sekil-I Sekil-ll

Sekil-I'deki mizik kutusunun kurma kolu yere paralel du-
rumdayken 2% tur ok yoniinde dondurulerek sekil-1'deki
konumuna geldiginde tekrar yere paralel konumuna gele-
bilmesi i¢in en az ka¢ derece daha dondiriilmesi gerekir?

A) 30 B) 34 C) 36 D) 40 E) 48

Sekil-1 Sekil-Il
Sekil-'deki birbirine es iki ikizkenar t¢gen sekil-I'deki gibi bi-
rinin tabani digerinin es kenarlarindan biri ile cakisacak sekil-
de yerlestirilmistir.

N P
m(KLM) = 102° olduguna gore, m(PMN) = x ka¢ derecedir?

A)18 B) 21 C) 24 D) 27 E) 30

ikizkenar licgen seklindeki trafik levhasi yere dik bir duvarin
Uzerine duvar ile 15° lik aci yapacak sekilde duruyor.

ikizkenar licgenin tepe acisi 40° olduguna gore, levhanin
ayaginin yer ile yaptigi aci kag derecedir?

A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70

>
)

Nt

Bir terazide ibre, Uzerine konulan agirlikla orantili olarak belli
bir derecede hareket etmektedir.

24 kg agirlik konuldugunda ibre 30° nin (stline geldigine
gore, ibre 80° nin Ustiine geldiginde ka¢ kg agirk konul-
mustur?

A) 60 B) 64 C) 68 D) 72 E) 76

B Geometri Soru Bankasi

Bir sorudan FAZ’lasi



Yeni Konsept

=304

5 A ABC bir licgen i
Py
m(ABC) = x + 40°
N
m(BAC) = 2x + 10°
N
m(ACB) =y
B €
Yukaridaki sekilde ABC lg¢geninin bir ikizkenar ticgen ol- B D G
5 5 ; >
masini saglayan x degerleri toplami kagtir? Sekil- Sekil-I
A) 72 B) 72,5 C) 745 D) 75,5 E) 76,5 ! . y : ; ; c
Sekil-rdeki ABC ikizkenar ti¢cgeni seklindeki karton |BD| = |DC|
olacak sekilde [AD] boyunca kesiliyor. Elde edilen tug¢genler
sekil-1l deki gibi birlestirilmistir.
Py P
m(ABC) = 64° olduguna gore, m(BA'D’) = x ka¢ derecedir?
A) 15 B) 16 o)1 D) 18 E) 19
6. 8. © :
(X &
A/
A B 7
10
d
K K
Sekil-I Sekil-ll
Sekildeki tl?hta le’\l/h:?\nl.n Uzerine dort civi cakilmis ve civiler Sekil-I'de verilen ABC iicgeni [AB] kenari d dogrusuyla B ko-
SUEEIEAELE, L . i sesi K noktasi ile eslestirilerek [KC'], [BC] d dogrusu ve C ko-
A ve D noktalari arasina gerilen teller B ve C arasina gerilen sesi K noktasi ile eslestirilerek [KA'], [CA] kenari d dogrusuyla
teli ortalamstir. ve A kosesi K noktasiyla eslestirelerek [KB'] ciziliyor.
Py
[ABLL [AC], |AB| = |AD| ve m(ABC) = 50° olduguna gore, Cizim sonucunda olusan sekil-I'de m(C'/K\B’) =10° ve
N
m(CBD) = x kag derecedir? m(B’KA’) = 7° olduguna gore, ABC liggeninin en buyik agi-
ir?
A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35 Sl dorse et
A) 61 B) 68 @5 D) 82 ENISE
I G-c 2D 3-B 4-B 5-E 6-A 7-E 8-3) I 13

i
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ey o o
e - 02 Ucgende Aci Ozellikleri

Test 0] =.

ABC bir G¢gen
P N

m(ABF) = m(FBD)
N

m(BAC) = 65°
N

m(FEC) = 85°

Yukaridaki verilere gore, m(A/C\D) = o kag derecedir?

A) 110 B) 115 C) 120 D) 125 E) 130

ABC bir Gggen
[AB] L [BC]

N N
m(BAD) = m(DAC)
m(ACB) = 40°

¢ 407

B D C

Yukaridaki verilere gore, m(A/D\C) = o kag derecedir?

A) 115 B) 120 C) 125 D) 130 E) 135

Sekilde
Py
m(ADC) = 130°
N
m(ABC) = 60°
N
m(DCB) = 30°

Yukaridaki verilere gore, m(B/A\D) = o kag derecedir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70

14

Sekilde,

[AF] L [AD]
D |DC]L[BC]
m(ADF) = m(EDC)
m(AFD) = 20°

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) = o ka¢ derecedir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

ABC bir Gi¢cgen

5. A
[BA| = |BD|
Py

m(ACE) = 130°

D SO o
m(DBC) = 25

S5 130° .
B C E

Yukaridaki verilere gore, m(@D) = o ka¢ derecedir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
6. ABC ikizkenar ticgen
$ |AB| = |AC]|
|EC| = |CF]|

P
m(BAC) = 40°

7

C F

@

Yukaridaki verilere gore, m(A/D\F) = a kag derecedir?

A) 100 B) 105 C) 110 D) 115 E) 120

Geometri Soru Bankasi



- Ucgende Aci Ozellikleri [ Test [o}l

7. ABC bir Gggen 10. A ABC dik Gggen
|AD| = |DC| ADC eskenar uggen
AN AN
m(ACD) = m(DCB) [AB] L [AC]
Py N
m(ABC) = 75° o . m(BCD) = 25°
B \/
D
iy AN
Yukaridaki verilere gére, m(BDC) = a ka¢ derecedir? Yukaridaki verilere gére, m(ABC) = a ka¢ derecedir?
A) 70 B) 75 C) 80 D) 85 E) 90 A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75
11 A ABC eskenar ticgen
|AB| = |DC]|
Q) P
™ m(BAD) = 10°
8. ABC ikizkenar (icgen
|AB| = |AC| = |BD| B a—C
iy
m(DBC) = 15° V
AN
m(DAC) = 9°
D
P
Yukaridaki verilere gére, m(BCD) = o kag¢ derecedir?
Py
R .. - i
Yukaridaki verilere gére, m(ACB) = a ka¢ derecedir? A)5 B) 10 )15 D) 20 E) 25
A) 44 B) 49 C) 52 D) 59 E) 61
12. A ABC dik ticgen
[AC] L [BC]
F [EF] L [ED]
; | Bei=ED
o A
9. A ABC bir iicgen m(B/E\D) =a
) |DA| = |DB| a m(EFC) = B
[EA| = |EC| B " D o
AN
m(DAE) = 40° Yukaridaki verilere gore, a ile  arasindaki baginti asagida-
B D E C . L
kilerden hangisidir?
Yukaridaki verilere gore, m(B/A\C) kag derecedir? A) a=2B B) B =2a
A) 100 B) 105 C) 110 D) 115 E) 120 C) 2o+ P =180° D) 2B + o = 180°
E)a=8

I (1-D 2-A 3-B 4-A 5-B 6-B 7-A 8-B 9-C 10-A 11-D 1275\' 15




Yeni Konsept

Test 02 =..

16

Yukaridaki sekilde dis kapi ve kapinin yan kisimlarindaki duvarlar verilmistir. Kapinin eni, kapinin devami olan duvarin eninin 2 katidir.

Buna gore, kapi acilip duvara tam degdiginde duvar ile kapi arasinda olusan dar aci (A<B\C) kac derece olur?

A) 15 B) 20

>
y

Sekil-I Sekil-I

Yesim bir ABC uggeni ¢izip A ve B acilarina agi olger yer-
lestirerek A ve B agilarinin aciortaylarini ¢izip D noktasin-
da kesistiriyor. Daha sonra [DC] dogru pargasini cizerek
Sekil-I'deki Gggeni elde ediyor.

Buna gore, Sekil-Il'deki verilen x ve y acilarinin farkinin
mutlak degeri ka¢ derecedir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

D) 45 E) 50

Yukaridaki sekilde Behiye’'nin telefonu verilmistir. Behiye’nin
telefonunun agma deseni bir ikizkenar dik i¢genden olus-
maktadir.

Telefonun agma desenindeki ticgenin iki kdsesi A ve B
noktalar olduguna gore, lglincii kosesi asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) K B)L M D)N E)O

B Geometri Soru Bankasi

Bir sorudan FAZ’lasi



Yeni Konsept

4,
F\%ag\o\ak\ veriien Gggenleri bir o\ogru pargasiya
bélo\\?\gum&zo\e hanj’\ler\nde ki tane ikizkenar
O\g_ﬁen olu§ur2
Nihal 6gretmenin tahtaya yazdigi yukaridaki soruya Kasim,
Serpil ve Seda sirasiyla |, Il ve Ill nolu tg¢genlere asagidaki
gibi cevaplar veriyor.
Kasim: A kosesine ait acglortay cizersek
Serpil: [LM] kenarina ait kenarortay cizersek
Seda: D kosesine ait agiortay cizersek
Buna gore, hangi 6grencilerin verdigi cevaplar dogrudur?
A) Kasim
B) Kasim ile Seda
C) Kasim ile Serpil
D) Serpil ile Seda
E) Kasim, Serpil ve Seda
5.

Mehmet usta ¢iragindan bir sac tabakasindan taban agisi 70°
olan ikizkenar ucgen seklinde sekil-I'deki gibi bir parca kes-
mesini istiyor. Ancak cirak yanlis anladigindan tepe agisi 70°
olan sekil-I'deki BDC sac pargasini kesiyor.

Buna gore, [AC] ve [DC] dogru parcalari arasinda olusan
ACD agisi ka¢ derece olur?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

40°

c’

cC B
Sekil-1 Sekil-1i

Veysel bilgisayarinda tepe acisi 40° olan ABC ikizkenar Ug-
genini ciziyor. Daha sonra ABC ikizkenar t¢geninin kopyasini
olusturarak sekil-I'deki gibi tabani [AC] kenari Uzerine gele-
cek sekilde yapistiriyor.

Buna gore, C'A'C acisi kag derecedir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

Yukaridaki sekilde bir evin camindan giren gines isinlarinin
vere dik durumlu bir dogru ile 48° agi yaparak evin tabanin-
daki aynadan yansiyarak duvarda yere dik durumlu dogru ile
o derecelik bir agi olusturuyor. Gunes isinlarinin izledigi yol-
lar dikdortgen seklindeki odanin yan kenarlarina paraleldir.

Buna gore, duvar ile gunes isinlari arasinda olusan o agisi
ka¢ derecedir?

A) 36 B) 40 C) 42 D) 48 E) 52

(1c 2B A 4

5-B 6-B 7-D ) 17




1 ABC bir G¢gen
[AB] L [FM]
[AC] L [EL]
[BC] L [DK]
P
m(ABC) = 65°
N
m(BAC) = 45°
N
Yukaridaki verilere gore, m(KLM) = x ka¢ derecedir?
A) 75 B) 70 C) 65 D) 60 E) 55
2. ABH dik iicgen
[AH] L [HB]
[AH] aciortay
Py
m(HBC) = 15°
N
A m(ACB) = 70°
70
C
Py
Yukaridaki verilere gére, m(ABC) = a ka¢ derecedir?
A) 50 B) 40 C) 35 D) 30 E) 25
3. A b ABC ikizkenar dik ticgen
e DBC eskenar ug¢cgen
Z [AB] L [BC]
B C
Py
Yukaridaki verilere gére, m(BEC) = o ka¢ derecedir?
A) 105 B) 100 C) 90 D) 85 E) 75
18

-
=
Test 01 =
4. ABC bir Gggen
F, A ve K dogrusal
[AB] ve [AC] aciortay
P
m(DAE) = 20°
i
B D E ¢ ~ m(ABC) =50°
Py
Yukaridaki verilere goére, m(ACB) = o kag derecedir?
A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45
5.
Py Py iy oy A Py
m(ABE) = m(EBD) = m(DBC), m(DCE) = m(ECA) = m(ACB)
N N
m(BAC) = 69°, m(BDC) = 91°
Yukaridaki verilere gore, m(B/E\C) = o kag derecedir?
A) 100 B) 96 C) 90 D) 84 E) 80
6. A ABC bir licgen
. [BA| = |BE|
ICA| = |CD|
ey
m(BAC) = 100°

B D E C

Yukaridaki verilere gore, m(D/A\E) = o kag derecedir?
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

Geometri Soru Bankasi



Ucgende Acilar ile ilgili Uygulamalar

(Test [}

7. A ABC bir Gicgen 10. A ABC bir Gggen
AN\ -~ —~
m(BAD) = m(DAC) [AD] agiortay
P N P P
m(ACD) = m(DCB) m(ABC) = m(ACB) + 24°
Py
m(ADC) = 110°
N o
B D C
o S\\ ~
B [ Yukaridaki verilere gére, m(ADC) = o kag derecedir?
Yukaridaki verilere gore, m(D<B\C) = o kag derecedir? A) 98 B) 102 C) 104 D) 106 F) 108
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
8. ABC bir Gicgen 11. A ABC ikizkenar tg¢gen
[BE] ve [CE] i¢ aglortay |AB| = |AC| = |CD|
[BD] ve [CD] dis aglortay |AD| = [BD|
m(B/E\C) =7x
Py
m(BDC) = 5x B D c
N
Yukaridaki verilere gére, m(BAC) ka¢ derecedir?
A) 108 B) 110 C)118 D) 120 E) 124
N
Yukaridaki verilere gére, m(BAC) = a kag¢ derecedir?
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
9. ABC bir (icgen 12. ABC bir (icgen
[AD] dis aciortay |AB| = |AE]|
[BD] i¢ aclortay IDB| = |DC]
N P
m(ADB) = 25° m(ABD) = 12°
B C
. . . < .
Yukaridaki verilere gére, m(DCE) = x ka¢ derecedir? Yukaridaki verilere gére, m(EBC) = o kag derecedir?
A) 40 B) 45 C) 50 D) 60 E) 65 A)6 B) 8 C)12 D) 16 E) 24
I {wfa 2B 3-E 4-B 5-E 6-E 7-A 8-B 9-E 10-B 1-A 127/.\]. 19




~y Ucgende Acilar ile ilgili Uygulamal "=
- =
u “__03 cgende Acilar ile ilgili Uygulamalar Test 02 n
1 Sekilde, 4. A ABC bir licgen
N AN
m(EAD) = m(DCA) 108° |AB| = |AE]|
AN
m(ADC) = 95° E IBD| = |DE| = |EC]
N N
m(EBC) = 45° = m(BAC) = 108°
B " D C
P Py
Yukaridaki verilere gore, m(ACB) = a ka¢ derecedir? Yukaridaki verilere gére, m(EDC) = o ka¢ derecedir?
A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55 A) 24 B) 26 C)28 D) 30 E) 32
2. ABC dik Gggen 5. ABC ikizkenar icgen
[AB] L [BC] [BD] aclortay
|AD| = |AE| = [EC] IAB| = |AC]|
Py
m(ACB) = 50° IBD| = |BC|
P
m(BAC) = 100°
Py
Yukaridaki verilere gére, m(BDC) = a ka¢ derecedir?
A) 80 B) 85 C) 90 D) 95 E) 100
Yukaridaki verilere gore, m(D/PTC) = o kag derecedir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 30 E) 40
6. A ABC bir (icgen
A I
3 EW’ Y C«BB? f‘;:cg]gen 7@ [DE] L [BF
P IBE| = [EC]
O [AB] L [ED]
A IBD| = DC| = |AE] pe BRI
A\ T > m(ACF) = 105°
5 o C mBAE) = 20° B E c F R (ACF)
> . A~ . Yukaridaki verilere goére, m(BAC) = o ka¢ derecedir?
Yukaridaki verilere goére, m(ACB) = a ka¢ derecedir?
A) 60 B) 65 C) 70 D) 75 E) 80
A) 50 B) 55 C) 60 D) 70 E) 75
20 Geometri Soru Bankasi



- Ucgende Acilar Ile Ilgili Uygulamalar

=302

7. ABC bir licgen 10. A .
|AB| = |BDJ| = |AE| 110°
{or o
m(ABC) = 60°
P
m(AED) = 80°
B D C
Yukaridaki verilere gore, m(A/C\B) = o kag derecedir? ABC bir ticgen, |BD| = |DC], m(B//-\\C) =110°
A) 20 B) 25 C)30 D) 35 E) 40 [EC| = |AB| + |AE|
Yukaridaki verilere gore, m(EﬁE\C) = a kag derecedir?
A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75
8. N ABC bir licgen
|AD| = |DC| = |BD|
m(ADC) = 130° 11. ABC bir licgen
[DE] L [AC]
N |AE| = |EC|
|AB| = |DC|
P
B C m(ACB) = 37°
S ) o~ . B D " c
Yukaridaki verilere gére, m(ABC) ka¢ derecedir? ~
Yukaridaki verilere goére, m(BAC) = a kag derecedir?
A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70
A) 67 B) 68 C) 69 D) 70 E) 71
9. ABC bir licgen 12.
|BE| = |BD|
ICK] = |CL|
Py
m(BAC) = 40°
B " E C
Py
ABC bir ti¢ggen, |BD| = |BE|, [CD] aciortay, m(BAC) = 100°
y . -~ . Yukaridaki verilere gore, m(C/D\E) = a kag derecedir?
Yukaridaki verilere gére, m(DFL) = o kag¢ derecedir?
A) 50 B) 45 C) 40 D) 35 E) 30
A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140
I [wfa 2-Cc 3-D 4-A 5-A 6-C 7-E 8-D 9-B 10-A 11-C wzfA] I 21




= =
] =
: foncept Test 03 =
1k

Ahmet yerden yuksekligi 60 cm olan kapi kolunu 30° asagi dogru indirdiginde kapi aciliyor. Kapi kolunun uzunlugu 8 cm ve ug noktasi

A noktasidir.

Buna gore, Ahmet kapi kolunu 30° asagi indirdiginde A’ noktasinin yerden yiiksekligi ka¢ cm olur?

A) 52 B) 56 C) 58 D) 60 — 4+/3 E) 60 — 83
2. Sekilde yerden yiikseklikleri esit olan A ve B noktalari arasi- 3. Sekilde iki esit parcadan olusan ve bir parcasinin uzunlugu

22

na sabitlenmis ip Uzerinde yuruyen bir cambaz gosterilmistir.

B
[

. L7

Cambaz sekildeki konuma geldigi andaki aci ve uzunluklar
verilmistir.

Buna gore, A ve B noktalar arasindaki uzaklk ka¢ metre-
dir?

A)7 B) 2V15 C)8 D) 2V19 E) 2v21

24 cm olan iki es laptop verilmistir.

B B

60° 120°

Sekil-| Sekil-Il
Buna gore, |. sekildeki laptopun A ve B noktalari arasindaki
uzaklgin Il. sekildeki A ve B’ noktalari arasindaki uzakliga
orani kactir?
Ay

il 2
T e

Geometri Soru Bankasi

Bir sorudan FAZ’lasi



Yeni Konsept

Test [IX

4. Sekilde iki es gonye aralarinda 60° olacak bicimde konum-
landiniyor.

|AB| = 8 cm ve |BE| = 83 cm olduguna gére, |CK| = x kag cm
dir?
o) E)

A) 23 B) V3 Q)

8/
/3

il

2
/3

5. Sekildeki bir rafta es kitaplar ve iki kitabin diger kitaplarla
yaptidi acilar verilmistir.

Kitaplarin boyu 8 cm ve |[KL| = 4 + 8v2 cm olduguna gore,
A ve B noktalari arasindaki en kisa uzaklik ka¢ cm dir?

A) 2/30 B) 12 C) 2V39 D) 4V10 E)13

6. Sekilde bir semtin krokisi verilmistir. A, B ve C noktalarinda
bir market zincirinin subeleri gosteriliyor.

m(B/A\C) =975% m(AﬁB\C) = 60° ve A ile B marketleri arasin-
daki gercek uzaklik 80 km ise A ile C marketleri arasindaki
gercek uzaklk ka¢ km dir?

A) 402 B) 60 C) 80 D) 40v3 E) 40V6

7. Sekilde dik kenarlari 6 cm ve 8 cm olan SBT dik Gi¢geni veril-
mistir.

B 1

N “

Bu dik tg¢gen S kosesi etrafinda | yonunde 90° donduralda-
gunde B noktasinin geldigi yeni nokta B’ noktasl, S kosesi et-
rafinda Il yoninde 60° dondurildugunde T noktasinin geldigi
yeni nokta T' noktasi oluyor.

Buna gore, |B'T’| uzunlugu ka¢ cm dir?

A) 43 B) 2V13 C) 2v14 D) 8 E) 10

5-D SE 7-B) 23




[ Yeni K [
] =
: foncept Test 04 =
1 A A
X
\E =
D u 40 B Sekil-l %
100° <
B @ B A ©
Sekil-1 Sekil-Il
ABC ucgeni seklinde bir kagit sekil-l'deki D ve E noktalar
arasindaki noktali ¢izgi tzerinden katlanarak sekil-II'deki go-
rantd elde ediliyor. Sekil-I
H L} ey - o = - o 4 ~
bl Bl = e S8 S e Sekil-I'deki ABC iicgeninin B ve C noktalari A noktasi ile ca-
m(DAE) = x ka¢ derecedir? kistinilacak sekilde katlandiginda sekil-1'deki gibi AGDEF bes-
geni olusuyor.
A) 50 B) 60 C)70 D) 80 E) 90 ey
Sekil-I'deki m(DAE) = 70° olduguna gore, sekil-I'deki
P
m(BAC) ka¢ derecedir?
A) 105 B) 110 C) 115 D) 120 E) 125
2. A A
el
140°
B CRE (&
Sekil-I Sekil-1
Sekil-I'deki ABC Gggeni once [AB] ile [BC] ¢cakistirilacak sekil-
de katlaniyor ve aciliyor. Daha sonra [AC] ile [BC] cakisacak
sekilde katlaniyor ve aciliyor. Bu islem sonunda sekil-II'deki
gibi kat izleri olusuyor.
@ ; A LI Kat izleri/grasmda goriilen acinin ol¢iisii 140° olduguna
Ahmet q_g:urtmg gltglgrl el isi kagidi ve ip kullanarak sekildeki gore, m(BAC) kac derecedir?
ABCD dortgeni bigimindeki ucurtmayi yapiyor.
~ G A A) 90 B) 95 C) 100 D) 105 E) 110
|AC| = |BC| = |CD| ve m(ADB) = 30° olduguna gore,
m(B/C\A) = x ka¢ derecedir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70
24 B Geometri Soru Bankasi

Bir sorudan FAZ’lasi



Yeni Konsept

=304

(3, A 74
B G
Sekil-1 Sekil-1l Sekil-1Il
Sekil-I'deki ABC Uggeni katlanarak [KL] // [BC] olacak sekilde Sekil-| Sekil-1
sekil-I'deki kat izi olusturuluyor. Daha sonra [KB] ile [KL] ca- " y : e, /i ¢ Y
kistirilicak sekilde katlanip aciliyor. [LC] ile [KL] cakistirilacak ABC Ucgeni seklinde bir kagit veriliyor. Bu kagit B kosesinden
sekilde katlanip aciliyor ve sekil-ll'teki kat izleri olusuyor. [ED] boyunca, C késesinden [DF] boyunca katlaniyor.
LS, G, Sekil-l'deki E, B, A ve A, C’, F dogrusaldir.
m(KML) = 50° olduguna goére, m(BAC) ka¢ derecedir? 924 A
m(BAC) = 50° olduguna gore, m(B'DC’) = x ka¢ derecedir?
A) 50 B) 60 C) 70 D) 80 E) 90
A) 50 B) 60 C) 70 D) 80 E) 90
6. A 8. A
36°
B v
Sekil-| £ x S
ABC (cgeni biciminde kagit veriliyor. Sekil-1 Sekil-1
P
|AC| = |BC|, m(ACB) = 36° Sekil-I'de gorulen ABC lggeni bicimindeki kagit [AD] boyunca
Bu kagit, [AB] ve [AC] cakisacak bicimde katlanarak katlandiginda B noktasi sekil-I'deki gibi [AC] Uzerindeki bir B
sekil-I'deki ADC ti¢geni olusturuluyor. noktasina denk geliyor.
A~ e S TP B P % N '
Buna gére, m(ADC) ka¢ derecedir? Sekil-l'de m(B'DC) = 25° ve m(ACB) = 55° olduguna gore,
N
m(BAC) ka¢ derecedir?
A) 72 B) 96 C) 108 D) 120 E) 124
A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55
&rc 2-D 3-E 4-C 5-D 6-C 7-D 8-C ) 25




~y Ucgende Aci - Kenar Bagintil =
= = =
C “__04 cgende Aci - Kenar Bagintilari TesTO] n
1 Yandaki sekilde A ABC bir iicgen
P P N
m(DAB) =80° m(ABC) > m(BAC)
AN
m(ADB) = 55° |AB| = 5 birim
Fea R 5 8 -
m(DBC) = 70 |AC| = 8 birim
N
m(BDC) = 60°
B [
Yukaridaki sekilde, en kisa kenar asagidakilerden hangisi- Yukaridaki verilere 96"'3’ IBCI'nin alabilecegi en kicik ve
dir? en blyik tam say degerleri toplami kactir?
A)a B)b C)c D) d E)e A) 16 B) 14 C)12 D) 11 E)8
2. Sekilde A ABC ikizkenar Ggcgen
o AL _
[EB] // [DC] m(BAC) = a
m(BDC) = 60° |AB] = |AC|
m(DBC) = 70° IBC| = 6 birim
m(EAC) = 65° a > 60°
N
m(BED) = 75° B 6 o}
::Il:a::;l:; verilere gdre, en kisa kenarasagidakilerden ABC l¢geninin kenarlari tam sayi olmak lzere, verilere gore
9 ) Cevre(ABC) nin alabilecegi en biiyiik deger ka¢ cm dir?
A) [AB] B) [BC] C) [ED] D) [AE] E) [DB] A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 22
3. A ABCD dortgeninde
|AB| = 7 birim A ABC bir Gg¢gen
7 12 |AD| = 12 birim |AB| = 6 birim
[BC| = 8 birim . . |AC| = 8 birim
5 |CDJ = 4 birim [BC| = 7 birim
8 4
c B 7 C
i . . o Yukaridaki verilere gore, |BD| + |DC| toplami kag farkli tam
Yukaridaki verilere gore, |BD['nin alabilecegi kag farkli tam sayi degeri alabilir?
sayi degeri vardir?
A)6 B) 7 C)8 D) 10 E) 12
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
26 B Geometri Soru Bankasi



Ucgende Aci - Kenar Bagintilari

(Test [}

7. A ABC bir licgen 10. A ABC bir {icgen
[AD] ic aciortay [AD] ic aciortay
Py Py
m(ABC) = 60° 9 m(ADC) > 90°
N
y m(ACB) = 42° |AC] = 9 birim
[BD] = x
60 429 |AD| =y B D ©
B X D z C |DCl=z
Yukaridaki verilere gore, |[AB|'nin alabilecegi en buiyiik tam
Yukaridaki verilenlere gore, x, y ve z arasindaki iligki icin sayi degeri kac birimdir?
asagdidakilerden hangisi dogrudur?
A)5 B) 6 C7 D)8 E)9
A)x<y<z B)x<z<y Cy<x<z
D)z<x<y E)z<y<x
A -
8. A ABC bir iicgen i AI:DC Elr;égen
A Py
m(ABC) = m(ACB) = 36° [AB] é b ].
A =
m(ADC) = 72° o/ 2 8 IAB| = 6 birim
|AC| = 8 birim
36° 72° 36° IDC| = 5 birim
B D [
B X (¢}
Yukaridaki verilere gore, asagidakilerden hangisi yanligtir?
Yukaridaki verilere gore, |BC| = x in alabilecegi ka¢ farkl
A) |AD| = |BD| B) |AB| = |AC| tam sayi degeri vardir?
C) |AB| =|DC| D) |AC| = |BD| A)8 B)6 Q)5 D) 4 E)3
E) |JAD| +|AC| = |BC|
12. ABC ii¢geninin kenar uzunluklari a, b ve ¢ olmak iizere
A - ,
9. ABC bir tcgen la+b —c|+|a—-b - c|toplaminin sonucu asagidakilerden
|AB| = 8 birim hangisidir?
8 QP12 birim A)2a -2 B) 2b C) 26
_ - +C —
2 JACI = (3x — 2) birim )2a -2 J2bic-a )
D) 2b + 2c E)2a - 2b
B 12 C
Yukaridaki verilere gore, x kag farkli tam sayi degeri alabi-
lir?
A3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
I [wa 2-D 3-A 4-D 5-C 6-A 8-D s-C 10-D 11-D 1270] I 27




.. -
V. L - g [ ]
- _04 Ucgende Aci - Kenar Bagintilari Test 02 n
1 E D Sekilde 4, A ABC bir t¢gen
V N\ o~ -
80° m(BDC) = 80° [BC| = 12 birim
A
m(BED) = 61° 2x—3 3x |AB| = 2x — 3 birim
oy
m(EAC) = 62° |[AC| = 3x birim
62° Vi
A B C
- - - B 12 C
m(ABE) = m(EBD) = m(DBC)
Yukaridaki verilere gore, x kag farkli tam sayi degeri alir?
Yukaridaki verilere gore, en uzun kenar asagidakilerden
hangisidir? A)6 B)5 04 D)3 E)2
A) [DC] B) [ED] C) [BC] D) [AE] E) [AB]
2. A 5. A
a
7 X
b C
B 10 C 5 o
ABC bir Gicgen, m(ACB) < m(ABC) < m(BAC) ABC ic¢geninin ¢ aqr Olculeri a, b' ve ¢ olm.‘ik uzere
IAB| = 7 birim, [BC] = 10 birim 52 - b f c.olduguna gore, a'nin alabilecegi en biiyiik tam
sayi degeri ka¢ derecedir?
Yuka!'u.jakl \{grllere gore, |AC| = x asagida verilenlerden A) 29 B) 30 031 D) 44 E) 46
hangisi olabilir?
A) 6 B)7 C)8 D) 10 E) 11
3. A ABC bir G¢gen 6
AD| = [DC| . lLa=8cm, b=5cm, c—/\?cmo
i IAB| = 6 cm I.La=8cm, b=5cm, m(:B\)—QOD
D IBC| = 10 cm ll.La=8cm, b=5cm, m(B) =30
Yukaridaki gruplarin hangilerinde verilen elemanlar yalniz
bir ticgen belirtir?
B 10 ¢
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
Yukaridaki verilere gore |BD| = x in alabilecegi kag¢ farkl
tam sayi degeri vardir? D)lvell E)lvell
A)8 B)7 C)6 D)5 E)4
28 Geometri Soru Bankasi



Ucgende Aci - Kenar Bagintilari

=302

7. A ABC bir licgen
|AB| = x —ycm
Xy Xty |AC| = x+ycm
BC| = xy cm
B X.y C

x in alabilecegi en kuglik tam sayi degeri ile y nin alabile-
cegi en biiyuk tam sayi degeri icin Cevre(ABC) ka¢ cm dir?

10.

A ABC bir liggen
|AB| = c birim
|AC| = b birim

c b . 4
|BC| = a birim
N
m(ACB) = 50°
50
B a (0}

Yukaridaki verilere gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanlistir?

A7 B) 8 09 D) 10 E) 11 A)b<c<a B)a=c<b Cb=c<a
D)a=b<c E)c<b<a
8. A ABC dik Gg¢gen 11. Kenar uzunluklari a, b ve c olan bir licgenin kenarlari arasin-
[AB] L [BC] da 5a = 4b = 3c bagintisi vardr.
12 17 IAB| =12 cm Buna gére, asagidakilerden hangisi yanlistir?
IBD| =5cm
. IAC] = 17 cm Aa<b<c gi-1,1 C)h,>hy >h,
B 5 D E ¢ EelDC[ a b ¢
Yukarld:a\ki'verilere gore, |AE| nin alabilecegi kag farkli tam D) 1 < 1 < 1 E) 11 1
sayl degeri vardir? Np N Nc Va Vp V¢
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
9. ABC bir ticgen 12. A ABC bir Gggen
|AB| = 8 cm [AH] L [BC]
IAC| =9 cm X 5 ! IHC| > BH|
IBC| = 10 cm . IAH| =5 cm
|AD| = a B H ¢ IAC|=11cm
5 n o |BD| = b Yukaridaki verilere gére, |AB| = x in alabilecegi kag farkl
tam sayi degeri vardir?
Yukaridaki sekilde D noktasi ABC Ug¢geninin ic bolgesinde
herhangi bir noktadir. A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3
Buna gore, a + b toplaminin degeri asagidakilerden hangisi
olamaz?
A)8 B)9 C) 10 D) 15 E) 18
I [wfc 2-Cc 3-D 4-B 5-A 6-A 7-C 8-B 9-A 10-D 1-E 1270] I 29




rest 033

30

K-l
Seki-| )

Sekil-l'deki tgcgen seklindeki parkin A kdsesinde dikdoértgen seklinde bir oyun alani bulunuyor. Oyun alaninin iki kenari parkin sinir
cizgisi ile cakisiktir. Yol calismalarindan dolayi park Il. sekildeki gibi distnilup C késesi D noktasina tasiniyor. |AC| = |AD| ve her iki
durumdada |AB| Ol¢usu degismiyor.

Buna gore, |BD| uzunlugu tam sayi olarak en az ka¢ metre olabilir?

A) 20 B) 49 C) 50 D) 51 E) 55
3' oA
P i [T ||| B 5
8 br 12 br ’ °B
S

8 br yuksekliginde silindir seklindeki bir bardagin icine 12 br
boyunda bir dis fircasi sekil-I'deki gibi duruyor.

S

~
N

£ Sekildeki pencere en fazla a kadar aciyla aciliyor.
- 90 < a ve pencerenin genisligi 5 br dir.

Buna gore, dis fircasinin bardak disinda kalan kisminin bo-
yunun tam sayi degeri en fazla kactir?

Pencerenin kapanmasini énlemek igin bir ucu A, diger ucu
B’de olacak tahta pargasinin uzunlugu tam sayr olmak
A)5 B) 4 Q)3 D)2 E)1 lizere en az kag br olmalidir?

A) 10 B) 9 C)8 D)7 E)6

B Geometri Soru Bankasi

Bir sorudan FAZ’lasi



Yeni Konsept

Test [0K}

Murat Ali

Ali, Murat ve Burak’in evlerinin geometrik yeri bir t¢genin
koseleridir. Burak ile Al’nin evlerinin arasi, Burak ile Murat’in
evlerinin arasi uzakuginin iki katidir.

Murat ile Ali'nin evleri arasi 12 metre ise bu (li¢ ev arasin-
daki yolun toplam uzunlugu tam sayi olarak en fazla ka¢
metre olabilir?

A) 42 B) 44 C) 45 D) 46 E) 47

8 cm

=

B 7cm
Sekil-1 Sekil-1l

Sekildeki Uggen prizma seklindeki tahta parcasindan sekil-I
deki gibi bir tg¢gen dilim kesiliyor. $Sekil-I'deki duruma getirili-
yor.

Sekil-ll'deki liggen parcanin Ust yiizeyinin ¢evresinin tam
sayi degeri en fazla ka¢ cm olabilir?

A) 16 B) 17 C)18 D) 20 E) 21

12 cm : 12 cm

Sekilde duvara asil bulunan cerceve I. konumda, [AB] L [BC]
olacak sekilde duruyor.

|AB| = |BC|
Cerceveyi tutan ip kisaltarak Il. konuma sabitleniyor.

m(A<B\C) =0, o < 120° olduguna gore, ll. konumda ipin top-
lam uzunlugu tam sayi olarak hangi araliktadir?

A) 13 -17 B)12 — 16 C)11-15
D)12 — 24 E)13 — 23

B €

Sekildeki yesil alanin A kosesi ile C kosesi arasindaki uzaklk
300 metre, B kosesi ile D kosesi arasindaki uzaklik 400 met-
redir.

Buna gore, yesil alanin ¢evresi tam sayi olarak en az ka¢
metredir?

A) 800 B) 801 C) 802 D) 803 E) 804

(1-D 2T 3-C 4-E

5-D 6-A 7-8 ) 31
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. RN sept Test 04 .
1
Bir bisiklet tizerinde sekildeki gibi A, B, C ve D noktalari belirleniyor. Bisikletin parcalarindan [CD]'nin uzunlugu 10 br, [AB]'nin uzunlugu
9 br, [BCT'nin uzunlugu 13 br ve [AD]'nin uzunlugu 11 br dir.
Buna gore, B ile D noktalar arasindaki uzakligin alabilecegi tam sayi degerleri ka¢ tanedir?
A) 16 B) 17 C)19 D) 20 E) 21
2. A 58 19 br A
12
5
B D €
Sekil-1
A
E Burak, 19 br uzunlugundaki bir ipin u¢ kisimlarini yapistirdik-
tan sonra kenar uzunluklari tam sayi olan ikizkenar tg¢gen
olusturmak istiyor.
Buna gore, Burak kag farkl ikizkenar tiggen olusturabilir?
D @
Sekil-Il A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5

32

[AC] kenarinin uzunlugu 12 br olan u¢gen bicimindeki bir ABC
kagidinin [BC] kenari Gzerinde |AD| = 5 br olacak sekilde bir D
noktasi belirleniyor.

Daha sonra kagit, [AD] boyunca katlanarak B noktasi [AC]
kenari Gizerindeki E noktasina getiriliyor.

Buna gore, [DC] kenarinin uzunlugunun alabilecegi tam
sayi degerleri kag¢ tanedir?

A3 B)5 C)6 D)8 E)9

B Geometri Soru Bankasi

Bir sorudan FAZ’lasi



Yeni Konsept

st [7

: S~

E 1

Bir marangoz, 3 br ve 5 br uzunlugundaki iki ¢itanin uglarini
birlestiriyor. Daha sonra, sekildeki gibi Gg¢lncu bir citayla tg-
gen cerceve olusturmak istiyor.

Buna gore, igiincu ¢itanin uzunlugunun alabilecegi tam
sayi degerleri ka¢ tanedir?

A) 4 B)5 0)6 D)7 E)8

Duzleme dik olan tg¢gen bicimindeki bir ABC levhasinin [AB]
ve [AC] kenarlarinin uzunlugu 5 br dir.

Levhanin C koésesine uzaklgi 6 br olan bir direk, levhaya dog-
ru yikildiginda, diregin ucundaki T noktasi levhanin tizerindeki
A noktasina geliyor.

Buna gore, diregin uzunlugunun alabilecegi tam sayi de-
gerlerinin toplami kactir?

A) 27 B) 34 C) 40 D) 43 E) 54

B D @

Bir ciftci, [AB] kenarinin uzunlugu 18 br, [AC] kenarinin uzun-
lugu 26 br olan ti¢gen bicimindeki bir ABC tarlasinin [BC] ke-
narinin orta noktasi D noktasi ile A noktasi arasinda bir tel
cekmek istiyor.

Buna gore, telin uzunlugunun alabilecegi tam sayi deger-
leri kag tanedir?

A) 15 B) 17 C)18 D) 20 E) 21

wﬁ(

\

WWm

m
I

Bir marangoz, [AB] kenarinin uzunlugu 9 br, [AC] kenarinin
uzunlugu 7 br ve [BC] kenarinin uzunlugu 6 br olan t¢gen bi-
cimindeki bir ABC tahtasinin icinde bir D noktasi belirledikten
sonra [DB] ve [DC] boyunca tahtayi keserek DBC parcasini
cikariyor.

Daha sonra kesilen parcayi [BC] kenarindan [AB] kenarina
sekildeki gibi yapistiriyor.

Buna gore, olusan seklin cevresinin alabilecegi tam sayi
degerleri kag tanedir?

A)18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

(1-A 2B CPE 4B

5-A 6-B 7-B) 33






